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Вступ
На сьогоднішній день, на жаль, мало хто переймається мовними проблемами, рідко звертає увагу на все, що пов`язано з культурою в Україні, адже турбуватися про такі несуттєві проблеми в нашому зайнятому світі не є актуально. Це і є головною мовною проблемою в нашій країні. Адже нам зручніше жити не задумуючись над цим питанням. Сучасна молодь не цікавиться історією, літературою, традиціями нашої країни і таким чином морально деградує. Звичайно зручніше вживати в повсякденному житті звичний нам «суржик», а не намагатися відшліфувати власну мову.
Звісно, є й свідомі українці, які прагнуть змінити ситуацію в країні, але, не знайшовши підтримки, часто виїжджають за кордон в пошуках свого щастя на чужій землі. Вони асимілюються з однорідною масою в іншій країні і зовсім забувають про рідну країну, її мову, традиції. Деякі навіть соромляться зізнаватися, що вони українці та намагаються забути нашу мову, тому що їм не хочеться розповідати іншим про те, що його рідна країна - це країна «третього сорту». Але серед емігрантів існують такі люди, які не лише не забувають власну мову та культуру, а всіляко сприяють її розвитку. Яскравим прикладом може слугувати постать відомого емігранта - Петра Яцика.
Про цього великого українця я й хотіла б розповісти, адже протягом всього свого життя він збирав кошти для того, щоб потім відправити їх на Батьківщину - в Україну. Навіть, перебуваючи за кордоном, він залишив вагомий слід в розвитку української мови.
Багато хто скаже: То що ж він такого зробив, адже він не геній, не вчений, не поет - він просто звичайний меценат? З цього приводу дуже влучно сказав директор Канадського інституту українських студій, доктор Богдан Кравченко, який даючи інтерв'ю кореспондентові журналу «Україна», зазначив: «Так, ця людина невідома в науці. Вона просто видатний бізнесмен, який дав на добре діло цілий мільйон доларів. До цієї суми наш уряд, за узвичаєним правилом, прилучив ще два своїх мільйони. І от ми використовуємо для своєї роботи відсотки від тих вкладень… Гадаю, поважним науковим інституціям часом треба давати імена не лише вчених і поетів, а й тих добродіїв, які жертвують власні грошові збереження для дослідів».

Безумовно, важливими для розвитку мови в Україні були не лише його грошові вклади, а й ідеї. Він казав, що: «Ніщо і ніколи так не об'єднає українців, як рідне слово. І це дуже добре тямлять наші лукаві недруги - автори так званої мовної проблеми, фарисейськи підкинутої новітніми політичними технологами та іміджмейкерами для нашого розтривоженого сьогодення.», «Якщо ми не дамо йому (народові) засобів і способів вчитися на своїй мові - він стане вчитися на чужій і наша народність згине…», «Я не раз казав у Канаді, повторю й тут: українському народові потрібні черевики, хліб, одяг, дороги, книги, а уряд дає йому в основному лише гопак, бідну літературу і думає, що будує Україну. Мені болить, мене злить - доки ми будемо такі нереальні?»
Саме тому, мені здається, що кожен повинен знати про цю людину, адже чим більше українців, зокрема молоді, будуть знати про славетного земляка, його особистий внесок в українську справу, чим більше з нас, сущих нині, залучать досвід Петра Яцика до свого інструментарію пізнання сучасного світу і сприймуть його фірмовий «рецепт любові до Батьківщини», тим швидше утвердиться Україна серед цивілізованих держав».
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« По собі добре ім’я
Я хотів би лишити…»
І. ПЕТРО ЯЦИК – ЯСКРАВИЙ ІНДИВІДУУМ СУСПІЛЬСТВА
Все залежить від совісті людини,
а не від її становища в суспільстві.
                             П.Яцик
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     Петро Яцик – канадський підприємець українського походження, найвідоміший меценат другої половини ХХ століття, за яким стоять глибокі знання та серйозна людська культура.

На пожертви П.Яцика розвивався український Гарвард, інститут українських студій при Альбертському університеті в Токіо, Лондонський університет у Британії, центри української науки в Торонтському університеті. Одним із відомих проектів, також профінансованих П.Яциком, стало видання англійською мовою “Історії України-Руси” М.Грушевського тощо.
     Він виступив з пропозицією та профінансував проведення українського мовного конкурсу серед молоді. Перший Міжнародний конкурс знавців української мови проведено в 2000 році. За рішенням ліги українських меценатів конкурсу присвоєно ім’я Петра Яцика.
     П.Яцик зрозумів істину: панувати над світом здатен той, хто на інтелектуальних вершинах.

Будучи успішним бізнесменом, П.Яцик міг цікаво аналізувати творчі біографії і мистецтво видатних особистостей, охоче говорити про особливості різних етнічних масивів Канади, вмів перевести будь-яку тему в філософську площину. Він, щедро обдарований нетрадиційним поглядом на речі, невситимою допитливістю, піддавав аналізові будь-які думки, виважував все на терезах логіки й іронії. З ним зналися Президенти України й усі українські політичні кола. 

Хто ж він, Петро Яцик?

Петро Дмитрович Яцик народився 7 липня 1921 року в с. Верхнє Синьовидне Стрійського р-ну Львівської області в селянській родині.
     Закінчив семирічну школу, вчився на сільськогосподарських та залізничних курсах. Працював помічником машиніста.
     У 1944р. емігрував на Захід, мешкав у Німеччині. У 1947р. закінчив технічно-господарський інститут у Регенсбурзі, де вивчав економіку та німецьку, англійську й іспанську мови.

 У 1949р. прилетів до Канади і, стоячи в аеропорту Монреаля з 7 доларами в кишені, присягнув: «Я буду мільйонером і будуватиму Україну тут!»
     Важко перерахувати, де і ким він працював. Нарешті заснував своє підприємство з будівництва житлових комплексів та промислових об’єктів, яким керував з великим розумінням справи.

 З часом став найбагатшою людиною Канади і найбільшим українським меценатом. Він ніколи не забував свого походження, мріяв щоб Україна була визнана сильними.

За багатолітню меценатську діяльність П.Яцика нагороджено «Почесною відзнакою Президента України» та орденом князя Ярослава Мудрого.

Життєвий шлях П.Яцик завершив у Торонто 1 листопада 2001р., де і похований на цвинтарі в Гай-парку.

З шаною і подякою пам’ятаймо українця Петра Яцика. 
   «На життя не нарікаю, -
 



  Казав Петро Яцик, бо знаю:
                                       «Що батько неписьменний мій, у личаках ходив».
ІІ. «МІЙ БАТЬКО ХОДИВ У ЛИЧАКАХ І ЇЗДИВ НА КОНЯХ»
 
У зеленій долині рік Опору та Стрия на Сколівщині лежить село Верхнє Синьовидне, що світиться йому з пам'яті. Сюди часто летить він спогадами. Десь тут, у глибокій безодні минулого, загубилися на землі його босі дитячі сліди.
У метричній книзі записано, що 7 липня 1921 року в родині селянина Дмитра Яцика народився син Петро...

 
Петро Яцик про себе (з інтерв'ю авторові книги): Було на світі троє братів. Двоє з них полягло на першій світовій війні. Третій повернувся з підірваним здоров'ям. Він одружився з селянкою, а в них народився я. Батько, мабуть, був неписьменним, бо, оповідали мені, пішов до школи і стався в нього з учителькою конфлікт.То він ударив її, забрав книжки і наступного дня вже до першого класу не повернувся. Мама була набагато вченіша за нього — мала за собою три класи, вміла читати й писати і, до речі, гарно співала. Сімох дітей виховала і якусь освіту дала (нас було в неї три брати й чотири сестри). Найменшому з нас, як батько помер у 1934-му, минуло тільки шість місяців, мені ж — неповних чотирнадцять років...
 
Відомо, яка доля стелилася сироті, на чиї ще напівдитячі плечі лягала відповідальність за всю родину. Тепер він був ґаздою у дворі Яциків. Він мав сушити голову за братів і сестер, брав на свої руки всю ту важку роботу, що досі була батьковою повинністю. Прагнув доточити скромні статки родини. Бачив, як важко вижити з малоземельного господарства. І з юних літ вивчав на практиці все те, що узагальнено називається секретами агротехнічної культури. З тих часів виніс перші важливі спостереження про раціональні й нераціональні настанови в праці.

Петро Яцик про себе (з інтерв'ю авторові книги): Батько, пам'ятаю добре, був дуже працьовитий. Але вже сьогодні, з перспективи часу, бачу, який то неконструктивний спосіб господарювання в нашій культурі. Тоді 95 відсотків нашого населення працювало на ріллі, жило з того, що земля вродила. Отож треба було мати коня. Мали й ми. Батько, як їхав до лісу, рубав найбільшу фіру дров, як їхав по сіно чи по снопи, теж брав найбільшу фіру. І виходило так: навесні купував коня, а до кінця року той або здихав, або доводилось його продавати за безцінь. Тоді, в якихось одинадцять років, я повстав проти батька:чого він батожить того бідного коня замість дати йому їсти й відпочити?! Він тягне, як не лопне, хребет йому луком стає, а його б'ють і б'ють... Мій тато не один такий був. Це якась дивна норма в нашій культурі: загнати, замучити все на світі. До речі, таку політику, в основі якої лежала деструктивна метода, проводив весь Радянський Союз. Анітрохи не дбав про робочого чоловіка, а все батожив і батожив. Чи й треба казати про те, що це особливо промовистий приклад саме деструктивної сили...
Як відомо, з різними людьми можуть відбуватися абсолютно однакові пригоди, вони можуть потрапляти в однакові життєві обставини, але роблять з усього того не однакові висновки. І передовсім із того народжується суто індивідуальний досвід кожного, який і диктує їхнє розуміння світу і свого місця в ньому.

 
Мені здається, в цій розповіді важливо також не загубити ще одну небезістотну подробицю, яка теж могла мати свій вплив на формування світоглядних засад Петра Яцика о тій порі, коли він, ще зовсім юний, по шию тонучи в нелегкій дорослій праці, устигав щось довкола себе спостерегти й зрозуміти і щось розумне перейняти від старших, набагато досвідченіших за нього у науці життя.

 
Він і сьогодні твердо переконаний: Верхнє Синьовидне було не просто селом з особливим культурно-духовним мікрокліматом. До речі, люди поселилися тут ще в далеку давнину. Принаймні вперше воно згадується в «Галицько-Волинському літописі» 1241 року, коли там побував князь Данило Галицький. Чи не від тих часів збереглися в селі сліди оборонних споруд на горі Городище та фортеці-монастиря святої Богородиці на Золотій Горі.

 
Сюди не раз з вогнем і мечем приходили завойовники. Гинуло й знову відроджувалося до життя Верхнє Синьовидне. Плодючі ґрунти не раз витоптували копита кримсько-татарської орди й польської шляхти. Звиклі до небезпек тутешні люди як могли боронили свою землю, ставали оружно проти напасників або втікали в гори, щоб перебути там лиху годину, а потім знову повернутися до рідних осель чи попелищ на їхньому місці. 

Оповідаючи про Верхнє Синьовидне, Яцик неодмінно підкреслює: там жив добрий патріархальний дух, завдяки чому в селі довше ніж деінде трималися такі традиції, як повага до старших, рівняння на народні критерії етики та моралі, що ставало надійним духовним фундаментом для молодших поколінь. Очевидно, багато чого з того мікроклімату поніс і він з собою, рушивши згодом за межі Верхнього Синьовидного у світ широкий,

А ще Яцик — і це принципово важливо! — відзначає: в його селі значно більше, аніж у всіх околишніх, культивувалися підприємництво, ремесла й торгівля. Тамтешніх купців часто можна було побачити далеко за межами їхнього краю. Його односельці непогано зналися на тому, як успішно поставити господарство, розгорнути його, не оглядаючись на кількість рук у дворі, ефективно вдаючись до послуг найманих робітників, які охоче йшли до Верхнього Синьовидного на добрий заробіток і не розчаровувалися в своїх сподіваннях. Цілком можливо, що благотворний дух підприємництва й торгівлі, високе оцінювання ваги ремесел у Верхньому Синьовидному зробили свій важливий вплив на нього, дитя рільничої культури, спонукавши згодом шукати свого місця поза традиційними для селюка інтересами. Саме цим можна пояснити подальший перебіг подій його життя там, де вони були спричинені саме його вибором.

Він прагнув освіти. Але хлопцеві можливості щодо цього, звичайно ж, були надто обмежені. Мусив попервах удовольнитися традиційною семирічкою, яку доповнив кількома предметами на сільськогосподарських курсах.

 
У сільський побут дедалі владніше починала входити техніка. Передчуваючи її великі можливості, нею активно цікавилися юнаки. Не був поміж них винятком і Яцик. 1939 року він успішно закінчив шестимісячні залізничні курси і став працювати помічником машиніста. Нова робота йому подобалася, і він залюбки виконував її. Через якихось півроку уже навіть ходив у «стахановцях».

 

ІІІ. БАГАТОГРАННІСТЬ  ВИДАТНОГО МЕЦЕНАТА  

Отак і живу між двома світами... 
Петро Яцик
Уроки життя

Він був сиротою. У сім’ї четверо дітей, Петро — найстарший — і всі на ньому. Тож іще в дитин​стві він став самостійним, сам давав собі раду. То був жорстокий урок життя, але це вже визначило його майбутнє. Це, мабуть, найсамодостатніша і найнезалежніша людина з усіх, кого я знав. Деякі можуть розраховувати на родину, на державу, Петро Яцик міг розраховувати тільки на себе. Життя не могло задушити таку людину.

Розкіш не для задоволення

Петро в побуті був скромною людиною, бо все дитинство пройшло в голоді й скруті, тому сам жив дуже ощадливо. Але мав будинок, мов справжній замок. Петро Яцик говорив: «Я ж будівельник, маю 17 будівельних фірм, мені потрібна реклама. Якби я жив у якійсь стодолі, то люди подивилися б і сказали: що ж він зможе збудувати? Тільки я кину бізнес, я одразу перестану тут жити». І «Мерседес» найновішої моделі використовував лише для переговорів, а так їздив на звичайних спортивних автівках, бо не хотів хизуватися.

Слабкість до високого

Він не зміг у молодості здобути освіти, бо весь час мусив заробляти на хліб, аби прогодувати родину. Це вплинуло на формування пієтету до книжок й освічених людей. Зокрема, Яцик неймовірно пишався своєю дружбою з Омеляном Пріцаком (український історик, мовознавець, засновник і довгорічний директор Українського наукового інституту Гарвардського університету.). Він говорив про нього і його бібліотеку із надзвичайним захватом. Щороку меценат надсилав гроші на розвиток студій у Гарвардському університеті. Це вже стало для нього своєрідним «податком». Величезну повагу мав також до Ігоря Шевченка — одного з найбільших візантологів світу.

До політики ж ставився Петро Яцик із великою нелюбов’ю, вважав її «низьким» заняттям. Говорив, що розуміє, що це треба, але не більше того. А от вчені, письменники, книжки — це було його слабкістю.

Людина–парадокс

Сам по собі він був людиною оригінальною, з тих людей, про яких ти ще нічого не знаєш, але вони вже тобі цікаві. У нього був дар бачити все з несподіваного боку. Одного разу Петро Яцик запропонував відсвяткувати зі мною те, що він втратив півмільйона. На моє питання, чому ж тут радіти, Петро відповів: «Я ж міг би все втратити, а так навіть дешево відбувся».

Петро не цурався будь–якої роботи. І воду сам у басейні міняв, косив газони, загрібав листя. Я йому кажу: «У вас же мільйони, ви не зобов’язані це самотужки роботи». На що Петро Яцик відповідав: «Я маю від цього задоволення, інакше б не робив цього. Жити треба так, щоб отримувати насолоду від будь–яких занять».

Багаті теж плачуть

Він був дуже самотньою, страшенно самот​ньою людиною, нещасливий у шлюбі. Раз ми пішли на могилу його дядька, котрий радив Петру не брати Марію в дружини, бо вона сирота. А вона була найвродливішою жінкою українського Торонто. Петро Яцик зрозумів лише згодом, що дядько мав на увазі. Марія не мала прикладу сімейного життя, оскільки змалку не жила в родині. Петро мав три доньки, яким він заміняв матір, тому що та любила красиве життя. Коли доньки підросли, то двох iз них він забезпечив квартирами, машинами і припинив спілкування з ними, бо спільної мови так і не знайшов. Підтримував стосунки тільки з Надією. Друга дружина Джінетт сонечком осяяла останні роки його життя. Вона була надзвичайно скромна, інтелігентна і чудово розуміла, з ким вона живе, завжди із захопленням дивилася на Петра.

Філософ успіху

Почуття гумору пройшло крізь життя мецената. Він надзвичайно розумна від природи людина. Страшенно любив читати, особливо біографії успішних людей: байдуже, чи то Ньютона, чи то відомого полководця, чи хокеїста — його цікавило, якими методами людина досягала успіху.

Яцик зазначав, що в житті все заздалегідь визначене на небі, був фаталістом. Життя, говорив меценат, — це плавання в човні: від дня народження до дня смерті. Але щоб тебе передчасно не викинуло на берег, тобі дають весла і ти правуєш, аби не втрапити на каміння, береш активну участь у цьому плаванні.

Україна дала йому те, чого ніколи не пропонувала діаспора

Жити в діаспорі йому було важко. Життя в еміграції накладає відбиток на людей. Там популяризоване поїдання один одного, представники одних партій топчуть репрезентаторів інших. Оскільки Петро Яцик вийшов iз бандерівців після таборів, то це теж вплинуло на ставлення до нього з боку політичних структур. Він був сам по собі. Тому респектування в діаспорі йому не вистачало — визнання прийшло вже в Україні. Коли Яцику дали перший орден «За заслуги», він був розчулений цим знаком уваги. Говорив, що він — емігрант, особисте життя якого склалося невдало, тому це для нього багато значить.

Яцик відчув, що тут його поважають, iз ним рахуються. Україна дала йому те, чого ніколи не давала діаспора, показала, що життя не минає марно.

ІV. ТАК МОЖНА ДОСЯГТИ УСПІХУ В ЖИТТІ
(Лист до українських школярів)
  Дорогі старшокласники! Я ніколи не зби​рався бути вчителем, тому не маю наміру читати вам лекцію, але хочу поділитися з вами кількома життєвими правилами, які допомогли мені досягнути деяких успіхів. Моя філософія життя завжди була дуже проста: «Мале зроблене є завжди більше, ніж балаканина про найбільші подвиги».
Коли я був молодим хлопцем, то все любив прислуха​тися і говорити зістаршими. Багато з них радили мені стати адвокатом, щоб боронити правду в світі. Коли мені було 18-20 років, була війна і правничі школи були за​криті. З технічних шкіл я вибрав молочарську. Після її закінчення мене призначили інспектором молочарень у моїй окрузі. Оскільки я закінчив навчання з відмінними оцінками, мені здавалося, що я дуже багато знаю про уп​равління молочарнями. Я, напевно, і поводився, як усе​знайко, і люди, які вже довго практично працювали в мо​лочарнях, Відчували мою зверхність, і мені важко було з ними порозумітися. Минуло шість місяців, доки я збагнув, що ці досвідчені працівники молочарень хоч і не мають освіти і такого широкого теоретичного знання про мо​лочарство, як я, зате знають кожну подробицю своєї праці. Вони швидко і вправно розв'язували проблеми, пов'язані з їхньою працею. Отже, практично їхні знання були не меншими, а лише інакшими за мої. Коли я це зро​зумів і почав ставитися до тих людей, як до рівних або і кращих від мене, мені стало набагато легше співпрацю​вати з нашими. А щира співпраця між членами якої-небудь установи є надзвичайно корисна і для установи, і для всіх її членів.
Для узгодження управлінням молочарнями інспекто​ри (між якими я був наймолодший) часто з’їжджалися на спільні конференції. На цих конференціях під час обміну думками я відчув, що мої знання не є більші від їхніх, на​впаки, мені бракує багатьох елементарних знань.

1945 року я опинився в Баварії (Німеччина). Відчуваю​чи потребу здобути більші знання, я закінчив середню школу і вступив на студії політичної економії, а рівночас​но—в школу мов: німецької, іспанської і англійської. З моїх лекцій економіки я засвоїв собі два розумні правила. Перше підказав мені Гете: «Людина, яка будує своє життя, спираючись на плоди праці своїх рук і своєї голови, ніко​ли не розчарується». А до другого дійшов я сам: «Якщо хтось виробляє те, що потрібне людям, і робить це краще і більше, ніж інші, його прибутки будуть більші, і він отри​має більше поваги від людей». Крім тих двох правил, я ще виплекав задля самодисципліни свою засаду: «Коли ба​чиш, що щось не є добре, зроби так, щоб було добре». Усе це разом можна підсумувати: «Не нарікай, роби добру роботу, а винагорода прийде*.
1949 року я прибув до Канади. Мені було 27 років, я мав знання ламаної англійської мови і сім долярів у ки​шені. Першою працею, яка мені трапилася, була дуже ма​лооплачувана — миття посуду в ресторані. Молодий, амбітний і трохи освічений, я соромився, що змушений виконувати таку працю. Я казав собі: працюй, але тримай очі та вуха відкритими і шукай чогось кращого. Невдовзі я знайшов кращу і грошовитішу роботу.
З кожного періоду життя людина може винести щось по​зитивне. Нагородою для мене за чотири тижні миття по​суду в ресторані було те, що за останні сорок років миття посуду вдома завжди здається значно легшим завданням, і при нагоді я з приємною усмішкою згадую початок мо​го добробуту в так званому капіталістичному світі.
1950 року разом з двома приятелями ми заснували ук​раїнську книгарню в Торонто і назвали її «Арка». Ця кни​гарня не лише поширювала науку і культуру в українській громаді, а також виявилася дуже добрим джерелом за​робітку. В 1954 році ми вирішили, що трьом спільникам уже затісно в одній крамниці і розійшлися.
Цього самого дня я нерозважливо погодився приєдна​тися до виробничо-будівельної спілки, яку заснували вісімнадцять інших українців. Я вживаю слово «нерозважливо», бо, як виявилося пізніше, фірма не мала того, про що мені по-секрету говорив один з її управителів, а мала дуже погану славу серед фахівців, клієнтів і креди​торів. У англійській мові є прислів'я: «InvestigateBefore invest* (перевір перед тим, як інвестувати). Я того моменту ще не розумів, і по-українськи повірив на слово (як пізніше виявилося — неправдиве), і попав, як це до сьо​годні називаю, до українського колгоспу в Канаді Тут хо​чу підкреслити, що було нас 18 однакових українців, які хотіли самі в себе працювати і збагачуватися, — отже, наші бажання були однакові. Але замість того, щоб разом і віддано працювати для нашого спільного підприємства, кожен хотів з підприємства чим більше отримати для се​бе. Отже, працювали ми не доцентрово, а відцентрово: працювали, а прибутку не було. Коли в родині або спілці люди дбають тільки про свою користь, спільного добра
бути не може.
1961 року я розрахувався зі спільниками зі збитками для себе і таким чином утік з «колгоспу», заснувавши своє власне будівельне підприємство. За чотири роки моє підприємство збільшилося в чотири рази, а моїх 16 спіль​ників збанкрутували. В цьому невмінні і небажанні спільно працювати для спільного добра лежить причина, чому за 100 років життя в Канаді чи Америці ми, українці, не маємо жодного поважного спільного підприємства.

Сьогодні ми бачимо, як укладається співпраця між нашим урядом і Верховною Радою України, і це — віддзеркален​ня тієї самої психічної настанови. Я навмисне замислив​ся над цим, щоб спонукати вас, молодих, до того, аби, крім інших наук, ви вчилися співпрацювати один з од​ним. Я проваджу своє підприємство до сьогодні. Ос​танніх 8 років будівельна ділянка в Канаді перебуває в складній, скрутній ситуації, але для того, хто сумлінно працює, знає своє діло і робить лише те, що вміє найкра​ще, ризик набагато менший.

Щиро дякую, що ви мали терпеливість вислухати ко​ротку історію моєї ділової кар'єри. Я хотів її вам переповісти тому, що більшість із вас, напевне, задумується над тим, який життєвий шлях вибрати в цих складних ча​сах. На мою думку, незалежно від того, який це буде шлях, ви починаєте його правильно, бо здобуваєте добру освіту. Я хочу також нагадати, що вам випадає на долю ве​лика честь і велика відповідальність: будувати нову демо​кратичну державу! Від кожного і кожної з вас у деякій мірі залежатиме добробут країни. Якщо зробите добре, то до​бре й буде. Зробите зле, то буде зле. Хочу сподіватися, що після здобуття освіти і ваших дипломів, ви будете твори​ти добро для себе та інших.
Деякі з вас, може, думають, що зрозуміння мого життя і причини моїх успіхів у Канаді не мають жодного відно​шення до вашого життя в Україні. Так воно не є. Бо хоча Ук​раїна довгі рокиіснувала в межах радянської імперії і спи​ралася на політичну й економічну систему, яка виявилася відсталою і нежиттєздатною, тепер нова українська держа​ва швидко стає інтегральною частиною світової спільно​ти. Цей процес особливо швидкий з огляду на блискавич​ний розвиток технології: факсів, теле- і електронної комунікації, інтернету, які поєднують всі країни в гак зване «глобальне село». В таких умовах закони, які вирішують на​уковий, професійний чи фінансовий успіх, однакові для людей в Канаді і Україні, Європі, Америці й Азії.
Радянська система відучила людей творчо працювати, прищепила їм інші якості: відмову від особистої ініціати​ви та відповідальності, зосередженості на своїй осо​бистій користі. Я часто чую в Україні такі вислови: «О, як​би я міг знайти собі таку-то посаду і якби мені платили так, як платять спеціалістам в Канаді чи в Америці...» Я не згоден з таким егоїстичним підходом до праці. Лише тоді, коли ми докладемо всіх зусиль і виконуватимемо добре працю, яку нам доводиться робити, незалежно від того, чи задовольняє вона повністю наші особисті амбіції і фінансові сподівання, — лише тоді ми доб'ємося успіхів. Виконуючи нашу роботу добре і совісно, ми почнемо лю​бити її продукт. Директор банку, з яким я часто маю спра​ву, любить повторювати прислів'я: «Чим більше працюєш, тим більше тобі щастить».
Я також вірю в те, що добрий працівник-спеціаліст зможе знайти для себе відповідну посаду. У всьому світі найбільший дефіцит робочої сили існує саме на найвідповідальніші і найоплачуваніші посади. Я завжди мав великі проблеми з добором добрих працівників для моєї фірми: не таких, які лише думали б про власну ки​шеню, але таких, які готові були б сумлінно працювати для розвитку фірми. У всьому світі важко знайти менед​жерів, які виправдали б свою зарплату. Я готовий плати​ти своїм працівникам навіть 100 000 доларів у рік, якщо вони доведуть мені, що вміють заробити для фірми 120 000 доларів.
Сьогодні багато молодих людей і в Україні і на Заході чваниться своїми удаваними здібностями і кваліфікаціями і вимагає високих зарплат,яких вони згодом не можуть ви​правдати, їх, може, й приймуть на працю, але за три — шість місяців звільняють. Це вказує на те, що треба знати себе і бути реалістом. Треба більше вимагати від себе, перш ніж вимагати цього від інших. Все в житті має свою ціну, і ми повинні знати вартість нашої праці у порівнянні із зар​платою, якої вимагаємо. Як я вже згадував, протягом пер​ших чотирьох років у Канаді я чотири рази мріяв місце ро​боти в чотирьох різних фірмах. Я не знав ТОДІ, як співпрацювати з людьми, і мусив цього навчитися.
Хочу підкреслити ще одну справу, надзвичайно важли​ву в житті. Це — саме поняття чесності і етики. Коли лю​дина має вже більше, ніж потрібно для існування, тоді життя перестає бути змаганням за заробіток, а стає грою. Кожна гра має свої засади і правила чесності. Бізнес має свої непохитні правила і засади, від яких чесний бізнес​мен не повинен відступати. Гроші можна втратити і зно​ву заробити, але коли бізнесмен втратить славу чесного гравця, він вже ніколи її не поверне. Тому раджу вам учи​тися чесної гри в бізнесі, бо це на все життя дасть вам на​багато більше вдоволення і користі.
Кожному з нас треба навчитися співпрацювати з інши​ми, щоб спільно досягнути кращих результатів і збудувати краще життя. Ніхто не може досягнути дуже багато на​одинці. Тому ми повинні бути вдячні тим, хто нам допома​гає. Кожен директор і менеджер лише добрий настільки, наскільки добрі люди навколо нього. В моєму випадку моя донька, яка є водночас моїм діловим партнером, заслуго​вує на половину усього визнання, яке я отримую.
Якими значними не були б наші успіхи, ми завжди по​винні знати, що досягнули їх за допомогою інших, і ми повинні поділитися з іншими нашими надбаннями. У кожному суспільстві є сильніші і слабші одиниці. Коли ви закінчите школу, можливо, своєю працею і талантом поч​нете заробляти більше, ніж вам самим потрібно. Тоді, повірте меі іі, що жертвувати на добродійні цілі, ділитися своїм добром з іншими, — це, мабуть, найкращий спосіб здобути почуття самовдоволення: я сильніший від слаб​шого. Я вирішив, що найкращим способом вжити мої надбання для загального добра буде підтримка науки і освіти. «Добра голова може здобути гроші, але гроші не можуть створити доброї голови!»
Я вірю в те, що спільним зусиллям всі ми зможемо зро​бити багато добра для нас самих і майбутніх поколінь. Вірю, що ваше покоління сьогоднішніх школярів і сту​дентів у майбутньому збудує і утвердить добробут нашої української держави! Якщо працюватимемо щиро й віддано, з ентузіазмом і усмішкою, світ усміхнеться і до нас!
Бажаю вашим батькам і викладачам терпіння і віри у вас, а вам успіхів у навчанні, і в житті на загал. Щасти вам Боже.

Петро Яцик 1997р.
 V. БЛАГОДІЙНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ПЕТРА 
Ще з кінця 50-тих років Петро Яцик почав направляти значні кошти на реалізацію різноманітних наукових та культурних проектів української діаспори. Він став першим меценатом багатотомної «Енциклопедії українознавства», що видавалися у повоєнні роки. Найбільш відомим проектом, профінансованим П.Яциком, стало видання англійською мовою «Історії України-Руси» М.Грушевського. На переклад і друк цієї монументальної праці меценат пожертвував 15 млн. доларів.

Благодійницька діяльність П.Яцика зробила його знаним і популярним серед українців у західному світі.
П. Яцик - один з фундаторів Інституту українських студій Гарвардського університету (СПІА), засновник центру досліджень історії України ім. П. Яцика при Альбертському університеті (Канада), Освітньої фундації ім. П. Яцика (її фонд налічує 4 млн. дол.), Українського лекторію в Школі славістики та східноєвропейських студій при Лондонському університеті, документаційного центру в бібліотеці ім. Джона П. Роберта при Торонтському університеті.
 Завдяки внесеним П. Яциком 750 тис. дол. відкрито спеціальний український відділ в Інституті ім. Гаррімана при Колумбійському університеті. 
Коштом мецената видано чимало наукових монографій з історії України, економіки, політології, медицини, етнографії.
Петра Яцика обирають почесним доктором права Гарвардського університету, він входив до Наглядової ради Колумбійського університету, став науковим консультантом Альбертського і Торонтського університетів.

Заснував Міжнародний благодійний фонд "Ліга українських меценатів" і був його почесним президентом.
Він уперше виступив з пропозицією проведення в Україні мовного конкурсу серед молоді. Цю ідею підтримала Ліга українських меценатів, що об’єднує представників бізнесу багатьох країн світу. Вони надали спонсорську підтримку у проведенні конкурсу та нагородженні його переможців. Вагомий внесок у фінансуванні конкурсу зробив сам Петро Яцик.

Перший Міжнародний конкурс знавців української мови було проведено у 2000 році. 2003 року у 4 Міжнародному конкурсі знавців української мови взяло участь 5 млн. осіб. Цей конкурс проходив уже без участі його ініціатора та мецената – Петро Яцик пішов із життя. За рішенням Ліги українських меценатів, конкурсу було присвоєно ім’я Петра Яцика.

Сума пожертв на українські інституції в західному світі складає понад 16 млн. дол.
 За багатолітню меценатську діяльність нагороджений „Почесною відзнакою Президента України" (1996 рік), а до свого 80-ліття — орденом князя Ярослава Мудрого.

VІ. ІДЕЇ ТА ВИСЛОВИ МЕЦЕНАТА, ЯКИЙ НЕ ВІДМОВИВСЯ БУТИ УКРАЇНЦЕМ

· «Давати гроші на науку і школи –це є виконанням обов'язку, який я взяв на себе»;
· «Убогий духом не може бути багатим»;

· «Бізнес - справа чесних людей»;

· «Справжній патріотизм вищий за будь-які партії»;

· «Нічого йти в бізнесмени, якщо маєм тільки мрії про багатство»; 
· « Я хотів би лишити по собі добре ім'я»;
· «Зроблене маленьке діло коштує набагато більше, аніж високі слова»;
· «Життя — це човен, а весла — в твоїх руках»;
· «Чи ви можете уявити повноцінне існування краси без її опертя на силу?»;
· «Я був, є і помру українцем»;
· Як начальник, я худий і злісний,
Характер український маю, залізний,
Вирощував 6 помідорів, там де інші мали 3.
     Ось в чім секрет. Шукай свого і ти».

· «Я сію зерно, зерно росте...»
Висновок:
Перш за все, чому я хотіла написати саме про Петра Яцика - так це через його патріотичне бачення України. Він є яскравим прикладом того, що жити потрібно не лише, щоб забезпечити собі в майбутньому прожиття і розкіш, а й обов`язково рухатися в напрямку збагачення рідної країни, він вчив не лінитися і бути цілеспрямованим.

Наша прекрасна мова - солов'їне слово, - витворена славними пращурами, виплекана національними достойниками духу і думки, котрі самі стали світочами цивілізації, увібрана нами з материнським молоком, не може і не повинна бути ущемленою і зацькованою, спаплюженою й упослідженою нині - в самостійній Українській державі.

Його можуть схарактеризувати такі гасла: «Убогий духом не може бути багатим», «Бізнес - справа чесних людей», «Справжній патріотизм вищий за будь-які партії»…

І не менш головним для мене було пізнання рідкісної людської природи Петра Яцика. Є такі особистості, стикаючись із якими, відразу ж бачиш їхню небуденність. Інколи в мене виникало враження: якби Петро Яцик не став такою видатною величиною в світі бізнесу, то неодмінно став би нею в чомусь іншому. Скажімо, в юриспруденції, в економіці чи в політиці (тим більше, що вони йому не байдужі).

Є такий закон: якщо талановита людина за щось береться, то неодмінно в тому виявляється її талант. Вона просто не може робити якусь справу безбарвно і бездарно. Самим своїм талантом вона приречена на це.

Чистий підприємець, він не занурюється тільки у свій бізнес. Він е українцем, котрий усвідомлює болі, тривоги й хвилюючі проблеми свого народу, майбутнє якого він вбачає тільки у світовому співтоваристві. За своєю природою Петро Яцик - філософ-самоук, який багато читає, бачить, аналізує і висловлює свої думки… Коло його зацікавлень надзвичайно широке. А тому бесіда з ним збагачує людей, вселяє у них надію і впевненість у своїх силах. Вони переконуються в тому, як людина може «зробити» саму себе, сконцентрувавши волю, енергію, творчий пошук і наполегливість…

Отож, я думаю, що багато, хто чув про Петра Яцика (хоча б від назви Всеукраїнського конкурсу), але, певно, мало хто пам'ятає і навіть знає про його благодійницьку діяльність, що піднімала і вивищувала українську науку, культуру та розвивала мистецтво, саме тому про таких людей, як він, потрібно постійно згадувати і пам`ятати.

Серед головніших проектів, профінансованих Яциком:

· Українські школи та церкви в Бразилії
·  Видавництво Енциклопедії Українознавства;
· Український дослідний інститут при Гарвардському університеті (США)
·    Центр досліджень історії України в Канадському інституті українських студій при Альбертському університеті;
·  Заснування Міжнародної Освітньої фундації імені Петра Яцика;
·  Започаткування в Україні Міжнародного конкурсу з української мови, що нині носить його ім’я.
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« Я сію зерно, зерно росте…»
Казав чоловік  речення просте.
Сам сіяв ниву вправно, вміло.
Цінував і слова й діло.
Розумів, що життя – не гостинець.
Він  Яцик  Петро. Українець.
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«Не забудьте пам’янути незлим, тихим словом...»
Рядки Шевченкові осяяли чудово
Музейну кімнату,
Де Яцикових так речей багато,
Що були біля нього в далекій Канаді.
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Один у другого питаєм,

Нащо нас мати привела?

Чи для добра? Чи то

 для зла?

Нащо живем?

Чого бажаєм?

І, не дознавшись, 

умираєм,

А покидаємо  діла...

.Г. Шевченко
Я народився у Верхньому Синьовидному на Галичині.....
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Церква Івана Хрестителя.  

Тут хрестили новонародженого Петра, первістка селянської родини Дмитра та Марії  Яциків
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Школа, де вчився майбутній меценат
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Серед односельчан і родини через багато років розлуки.  1989 р.

Петро Яцик з мамою. 1986 рік
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Петро Яцик та його дружина
        Джінет Байдужа
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Петро Яцик і  Надя Яцик (донька та партнер по бізнесу) біля адміністративного корпусу власної компанії    Prombank Invesment. 1999 рік
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    Щасливий дідусь із

внучкою Андрійкою. 1992 р
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«Я почуваюся надзвичайно щасливою з того, що є своєрідною цеглинкою тієї величної споруди, яку зводив будівничий Петро Яцик. І я продовжуватиму його благородну справу до кінця своїх днів...» 
      Надя Яцик, 
донька  Петра Яцика
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                Відкриття меморіального пам'ятника у рідному селі

Нічого йти в бізнесмени, 
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якщо маєм тільки мрії про багатство 









Петро Яцик

Петро Яцик у Торонто в   першій українській крамниці «Арка», співвласником і співзасновником якої був. 1950 рік
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У своєму першому офісі, який був обладнаний у підвалі власного будинку.  1961 рік.
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За робочим столом уже в адміністративному будинку своєї компанії  Prombank Investment Limited.
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                                                            Постійно у праці. 2001 рік

Давати гроші на науку і школи –

це є виконанням обов'язку, який я взяв на себе











Петро Яцик
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Петро Яцик та Франк Сисин -        директор Центру досліджень історії України імені Петра Яцика при Канадському інституті українських студій Альбертського університету.
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Петро Яцик у своїй приватній бібліотеці, яку подарував у 2001 році Національному музею літератури України
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У прямому ефірі Всесвітньої служби радіо України Михайло Слабошпицький, Петро Яцик, Джінет Байдужа в червні 1999 року

Я хотів би лишити по собі добре ім'я…







Петро Яцик
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Петро Яцик у Канадсько-українській мистецькій фундації в Торонто після презентації другого тому «Історії України-Руси» в березні 1999 року.
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Михайло Слабошпицький, Іван Кікта, Перо Яцик, Володимир Загорій та Андрій Тавпаш після зборів Ліги українських меценатів 25 травня 2001 року.
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Президент Міжнародного освітнього Фонду імені Ярослава Мудрого Валентина Стрілько бере інтерв’ю в Петра Яцика для телевізійної програми «Урок для вчителя » в травні 2001 року.
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Надя Яцик нагороджує переможців ІІІ Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика в травні 2003 року.
...не забудьте пом'янути 

незлим тихим словом

Т.Г. Шевченко
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Голова Верховної Ради України Володимир Литвин з директором Гнідинської школи Василем Галатенком та учнями на урочистостях, присвячених присвоєнню Гнідинській  школі імені видатного громадського діяча української діаспори в Канаді, мецената Петра Яцика. 18 грудня 2003 р.


«Я дуже тішуся, що на Україні є школа, яка  тепер називається іменем мого дідуся. Він був доброю людиною.»  
Із листа Андрійки Яцик, онуки Петра Яцика, до гнідинських школярів.
Відкриття меморіального пам'ятника у рідному селі
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