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Підготувала

бібліотекар ІІ категорії

Воляницька Т.І.

Тема: Історія походження книги
Мета:

· дидактична: ознайомити  учнів  з історією виникнення книги 
та книгодрукування, як використовувалися в стародавні часи різні матеріали для книг;
· розвивальна: показати учням значення книги в розвитку світового суспільства; розвивати інтелектуальну активність учнів; розвивати культуру мислення, уяву;
· виховна:  виховувати любов і повагу до книги, викликати інтерес до книги та історії її виникнення.

Обладнання: 

малюнки давніх пам’яток писемності, плакати з висловлюваннями відомих людей про книги, презентація «Звідки до нас прийшла книга».

Тип уроку:  урок вивчення нового матеріалу.

ХІД УРОКУ:

І. Організаційний момент

1.1. Оголошення теми уроку.

1.2. Пояснення мети уроку.

1.3. Вступне слово бібліотекаря.
Бібліотекар
Значення книг у житті людини важко переоцінити. З дитячих років вони допомагають нам пізнавати світ, дають поради,  засмучують і розвеселяють. Люди, які багато читають, не тільки мають енциклопедичні знання, а й ніби проживають різні життя разом з героями улюблених книг.         Сила книг безмежна! Вони потрібні нам, як повітря і вода, як світло і тепло. Без них ми сліпі, часто безпорадні. Важко уявити життя без книг: художніх, науково-популярних, довідкової літератури тощо. Протягом усього життя ми звертаємось до них. Вони допомагають нам зрозуміти світ, що нас оточує, відкривають небачені обрії,  розкривають таємниці природи, життя, збагачують знаннями, пробуджують мрію. Книги – мудрі друзі, які, не вміючи говорити, розказують нам про незвичайні пригоди і подорожі, про чудеса, про навколишній світ;  вчать розуміти і цінувати працю людей, часто допомагають обрати шлях у житті. 
ІІ. Актуалізація знань

2.1. Фронтальне опитування
· Як називається наука, що вивчає в хронологічній послідовності хід розвитку людського суспільства?      ( історія)

· Звідки історики отримують інформацію про події, які відбувалися сотні, тисячі років тому?            ( із книг)

· Хто приносить їм звістку з давнини?       ( книги)
· Що ми називаємо «німими свідками історії»?
· Які історичні джерела вам відомі? ( рукописи, малюнки, книги….)
· Як ви думаєте, чому писемні пам’ятки людства є для нас найціннішими? 
ІІІ. Вивчення нового матеріалу

Проводить бібліотекар 
3.1. Мозковий штурм

Наші пращури залишили нам у спадок багато цікавого та цінного. І все ж найціннішим скарбом є писемні пам’ятки. Ви щойно самі пояснили, чому.

А тепер давайте подумки перенесемося на багато років назад – в далеке минуле. Уявіть собі першу людину, яка жила, розвивалася, набувала певного досвіду життя. З часом у неї виникла потреба записувати цей досвід, щоб передавати іншим певні відомості, знання. 

- Що б ви зробили на місці цієї первісної людини? 

( Учні обговорюють проблему і спільно  знаходять її вирішення. Тобто приходять до висновку, що в той час людина могла для передачі інформації використовувати лише підручні матеріали. А саме: гладенькі поверхні скель для нанесення знаків ,власні руки як інструмент, глину та рослини як фарбу)

3.2. Бесіда
Отже, людина почала малювати на камінні та стінах печер. У цих малюнках люди відображали найважливіші моменти свого життя. Так з’явилося малюнкове письмо, яке вчені назвали "кам’яною книгою". 

                (Слайд №6. Наскальні розписи. Малюнкове письмо)

Минав час… Люди зрозуміли, що камінь не зовсім зручний матеріал для письма. 

· Як ви вважаєте: чому? (Бо займає багато місця, потребує багато часу для обробки.)

· Що робити людині у цій ситуації? (Шукати зручніший матеріал)

Людина починає пошук іншого матеріалу – більш зручного. І цей матеріал було знайдено. Мешканці Межиріччя (Месопотамія) використовували для цього глину. Вони робили глиняні плитки, на яких спеціальними паличками видавлювали знаки, схожі на трикутні клини. Потім ці глиняні таблиці сушили на сонці або обпалювали в печі і складали в спеціальний ящик. Так з’явився клинопис та глиняні книжки.

До наших часів дійшло чимало таких пам’яток. В окремих країнах навіть збереглися «глиняні» бібліотеки. 

                          (Слайд № 7-8. Глиняні таблички)

Спливає час… Люди розуміють, що глиняні книжки теж незручні, бо важкі та незугарні. Та й на сторінках-цеглинках багато не напишеш. Взагалі такими книжками було важко користуватись. Наприклад, зараз у бібліотеці ви можете отримати 2-3 книжки і у руках донести їх додому. А у ті часи, якщо вчений брав у дорогу 2-3 глиняні книги, йому був потрібен віз. То ж постала потреба в іншому матеріалі – більш зручному і легкому.

- Яким би матеріалом ви замінили глиняні таблиці? (Відповіді учнів можуть бути самими різноманітними і неочікуваними)

3.3. Історичне повідомлення
У Стародавньому Єгипті таким матеріалом став папірус. На той час люди вже використовували його, але на будівництві. Та якось один спостережливий чоловік побачив, що розрізані та висушені на сонці стебла папірусу добре вбирають фарбу. Це означало, що на папірусі можна писати. Відтоді і почали використовувати папірус для письма. Аркуші з папірусу були дуже тендітні, на згинах ламалися. Тому їх склеювали і скручували в сувій. Така книга називається «книга-сувій». 

(Слайд № 9 – 10  Книга-сувій на папірусі)

Книги-сувої також виготовляли із пергаменту – тонкої шкіри кози або телят. 

Окремі народи користувалися для письма дерев’яними дощечками. Їх змащували воском, а потім видряпували букви металевими паличками. Щоправда, вберегти такі «книжки» було важко. Їх легко нищили сонце та вогонь. Отож людина була завжди у пошуку більш досконалого матеріалу для письма.
(Слайд № 11- 12. Давньоруські рукописні книги)

На Україні традиційним матеріалом для письма була пергамент та береста. Пергамент в Україну завозили з грецьких міст. Та згодом навчилися виробляти самі.

Понад 700 років минуло з того часу. Тисячі рукописних книг на пергаменті зберегли бібліотеки Київської Русі. Одна з перших таких книгозбірень відкрилася у 1037 році у Софійському соборі міста Києва. 

У Київській Русі книги переписували у монастирях. У цій справі була задіяна велика кількість переписувачів, палітурників, перекладачів, художників, майстрів з виготовлення пергаменту, ювелірів. Написану книгу переплітали, палітурку оздоблювали коштовностями. Тому книги коштували дуже дорого. За одну книгу можна було купити великий міський будинок або 12 гектарів землі. Тому той, хто мав одну книжку вважався заможною людиною. А до книги ставилися як до скарбу. 

(Слайд № 13-14. Давньоруські рукописні книги)

І ось: «Еврика!!!» Німецький майстер Йоган Гутенберг в XV столітті винайшов друкарський станок. Цей винахід розпочав нову сторінку в історії створення книги. А вже з XVІ століття друковані книги з’являються і в Україні. Друкарство було започатковане при монастирях, церквах і в маєтках заможних людей. З появою паперу і механічних пристроїв для друкування і тиражування книги стали дешевшими і доступнішими для більшої кількості людей ніж це було раніше. Тисячі книг минулого зберігаються сьогодні в бібліотеках, архівах, музеях.

(Слайд № 15. Йоган Гутенберг,  друкарський станок)

IV. Попередній підсумок
Конкурс “Що спочатку?”
1)
Що було спочатку?
· пергамент;

· настінний розпис;

· папір.

2) раніше папір з’явився у:

· Китаї;

· Єгипті;

· Україні.
3) першим почав друкувати книги:

· Іван Федоров;

· Йоганн Гуттенберг.

Бібліотекар:

Тема еволюції книги нескінченна. Про книги, історію їх створення можна розповідати безліч часу. Сьогодні ми торкнулися лише кількох сторінок історії. Але, перегорнувши і ці сторінки, ми можемо зробити висновок. Давайте зробимо його разом. (Книга має велике значення в розвитку світового суспільства, бо є скарбницею людських надбань. То ж історія створення книги потребує більш детального вивчення)

V. Робота з роздатковим матеріалом
· Якою ж була перша книга? 
·  Що таке пергамент і з чого виготовляли його?

· Звідки до нас прийшов папір?

· Які цікаві факти виможете розповісти про книгу?
VІ. Підсумок уроку
- Про які історичні джерела ви дізналися сьогодні на уроці?

Якщо вас цікавила отримана інформація, завітайте до нашої бібліотеки. Бібліотека - це той храм, де завади народжується і зберігається духовність. Пам’ятаймо, що у давнину бібліотеку називали "дім життя", "притулок мудрості", "аптека для душі".Ми запропонуємо вам багато цікавих книжок, які перенесуть вас у минуле, допоможуть здійснити подорож у часі і замислитися про майбутнє.

Додаток
                                    1. «книги - плитки»

Такі книги були знайдені в давньоассирійському місті Ніневії. Писець креслив свої знаки на м'якій глиняній плитці тригранною загостреною паличкою . після цього плитку обпалював гончар. Плитки нумерували, як сторінки, і на кожній проставляли назву.
                            2. «книги - стрічки»
2.Чому книга у Єгиптян мала вигляд стрічки? Тому, що папірус при згинанні ламався, а стрічку можна було скласти в трубку. Вони були у вигляді стрічки кроків зі сто довжиною. Рядки писалися не у довжину стрічки, а у багато стовпчиків. Таку книгу не можна було сховати в кишеню. Її носили в ящичках.
3. «книга з воску»
3. Воскові книжечки були винайдені ще в часи древніх римлян. Вони мали такий вигляд: декілька табличок - довідок, охайно витесаних всередині, скріплялися шнурками через дірочки, які були пророблені у двох кутках дощечки. Квадратну виїмку кожної дощечки наповнювали воском. Писали на ній стальною паличкою - стилом. У кожного школяра того часу була підвішена до пояса така табличка.
4. «книга зі шкіри»
4. У книг із воску і папірусу з'явився суперник - пергамент. Його можна було різати , згинати, зшивати в книги. Окремі аркуші зшивалися і в такому вигляді вони уже виглядали книгою. Були дуже важкими. Їх приковували залізними ланцюгами до стовпів ,щоб ніхто не міг украсти.
5. «берестяна книга»
5. Берестяні книги виникли у нас на Русі в ХІ столітті. Для їх виготовлення брали берест, кип'ятили його, зшкрібали внутрішній шар кори, а потім обрізали по краях, надаючи правильної форми. Пройшовши таку обробку , берест ставав еластичним і м'яким.
 6. «книга з паперу»
6. Паперові фабрики «паперові млини», виникли у Європі у ХІІІ столітті. Вони були не популярними, на них писали лише те, що мало зберігатися недовго. Продовжували писати на пергаменті. Але з розвитком шкіл, університетів, необхідні були книги , і в великій кількості. Тому папір починає витісняти пергамент.
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Основним матеріалом для письма став у Єгипті пергамент. Найдавніші пам'ятки виконані на Пергаменті, знайдені в Парфії і відносяться до І ст. н.е. Для письма на Пергаменті застосовувалися в Греції або загострена дерев'яна палочка – калам, або тростинове перо, або ж кістка.

Згідно з повідомленнями Плінія, Пергамент з'явився в ІІ ст. до н.е. в малоазійськму Пергаментському царстві і одержав там застосування через затримку при доставці папіруса єгипетського.
Античний Пергамент являє собою баранячу, рідше козлячу чи свинячу шкуру.  Обробка  Пергаменту в основному зводилося до промивки і очисти шкур, до просушки і розтяжки шкіри в спеціальній рамі до натирання шкіри крейдою і вигладженню її пемзою. Кращі сорти Пергаменту інколи красилися в червоний чи інші кольори. Застосування для письма обробленої шкіри було відоме багатьом народам задовго до ІІ ст. н.е.
Але досить мистецьки обробляти шкуру, перетворювати її в гладенькі, білі і тонкі листки пергаменту навчилися в античному світі в останні століття до нашої ери. Ця досконала техніка обробіки й привела до того, що Пегаментуже в перші століття нашої ери почав витісняти папірус.
Головними особливостями Пергаменту було: те, що Пергамент на відміну від папірусу міг виготовлятися в любому місці в любій країні; Пергамент був без порівнянь міцнішим і довговічнішим за папірус: Пергамент дозволяв письмо з обох сторін і складання листів в двоє.
Папір є найважливішим елементом у процесі друку, та являючись основним матеріалом для створення поліграфічної продукції. Від її якості в значній мірі залежить зовнішній вигляд книг, журналів і газет. Прекрасний твір, надрукований на поганому папері, має менший збут, і, навпаки, другосортна річ, для видання якої скористалися відмінним папером, приваблює читача. Крім того, від паперу залежить і те, наскільки добре на ньому вийде друк тексту й малюнків.

Ми дотепер точно не знаємо, коли був винайдений папір. Безсумнівно, що початок варто шукати в Китаї, де, по переказу, в 153 році нашої ери Тцай-Лунь, міністр землеробства, рекомендував своїм співгромадянам застосовувати для листа папір «ши», виготовлений із волокон деревини «паперового деревця» (Brussonetia papyrifera). До цього часу китайці вживали як матеріал для написів і малюнків камінь, кості й пластинки, вирізані із серцевини бамбука.

Оскільки в Китаї у давнину папір робили з молодих пагонів бамбука, то цілком імовірно, що слово походить від старої назви бамбука. До речі, в українській і в багатьох інших європейських мовах назва паперу (фр. Papier, англ. Paper) явно веде своє походження від грецького. papyrus (папірус).

            Цікаве про книгу
Найбільшою у світі книгою вважається "Суперкнига", видана в Денвері, штат Колорадо, США в 1976 р. Її розміри 2,74 на 3,07 метра, вага 252,6 кг. В книзі 300 сторінок.
У політехнічному музеї в Москві зберігається унікальна книга поезій Т.Г.Шевченка. Її створив український умілець Микола Сядристий. В книзі 12 сторінок, кожна площею 0,6 кв. мм. Вона зшита павутинкою, обкладинка – з пелюстки безсмертника, під мікроскопом можна прочитати і самі тексти.

Один компакт-диск (різновид оптичного диску) вміщує 250 тис. сторінок тексту. На компакт-дисках площею близько 4м можна помістити тексти всіх книжок світ. Нині пристрій розміром з ніготь людської руки може зберігати інформацію, рівну за обсягом 100 книгам по 500 сторінок кожна.

На стінах храму у Фівах висічений древній літопис. Стіни храму є своєрідною книгою, найбільшою у світі за своїми розмірами, оскільки кам’яні "сторінки” її сягають сорока метрів завширшки. 
Не менш цікаве і "Диявольське Євангеліє”, яке зберігається у королівській бібліотеці в Стокгольмі. Його обкладинка зроблена з дубових дощок товщиною 4 сантиметри, а прикрашають книгу масивні защіпки з кованого заліза. На виготовлення пергаментних сторінок пішло понад 100 козячих шкір. 

З виданням "Історії Південної півкулі”, що було видруковано у США, можливо знайомитися лише за допомогою… спеціального двигуна, адже важить вона 225 кілограмів, в розгорнутому вигляді її ширина дорівнює 2 метри 70 сантиметрів, а висота – 2 метри. 
“Задушевна бесіда”
 Учні сідають  у коло і відповідають  на  запитання та завдання:

· Розкажіть про свою першу книгу, яка вас найбільше вразила і запам’яталася.

· Розкажіть про своє перше відвідання бібліотеки.

· Чи часто ви відвідуєте бібліотеку? Чи потрібно, на вашу думку, туди ходити?

· Як би ви були главою держави, то які бібліотеки ви б організували у своїй країні, які б книги друкували  для дітей?

· Подумайте і розкажіть, як книга може впливати на людину. Наприклад, книга може подарувати мрію, розвеселити, навчити думати, допомогти щось змінити тощо.

· Розкажіть про книгу, яка дуже вплинула на вас або щось змінила у вашому житті.


Учні отримують запитання в конвертах. Через хвилину пропонують свої варіанти відповіді. Приклади запитань:

1. Чому в давній Месопотамії було дуже важко вкрасти книжку? (Тоді книги писалися на глиняних табличках. Одна книга складалася із декількох ящиків. Винести її було важко і незручно.)

2. За який вчинок у Великобританії людина заслуговувала такого прокляття: “ … да поплатится за это смертью, пусть его поджаривают в аду, пусть его трясет лихорадка и швыряет на землю падучая, пусть его земным уделом станут виселица и колесование”? (За крадіжку рукописної книги.)
ВИСЛОВИ ПРО КНИГУ
Книга – є учитель... і учить, як боротись за краще і будувати вільне щасливе життя. (Блакитний В. М.)

В книгах мудрість всіх наук, - тож читай і вчись по них! (Кунанбаєв Абай)

Книга - це чарівниця. Книга змінила світ. У ній пам'ять людського роду, вона - рупор людської думки. Світ без книги - світ дикунів. (Морозов М. О.)

Книга – скарбниця знань. Книга – сховище великого людства. Книга – невичерпне джерело високої естетичної насолоди, глибоких роздумів. (Полєвой Б. М.)

Книги – морська глибина:
Хто в них пірне аж до дна,
Той, хоч і труду мав досить
Дивнії перлини виносить. (Франко І. Я.

Хто полюбить книгу,
той далеко піде у своєму
розвитку. Книга рятує
душу від здерев’яніння.  (Шевченко Т. Г.)  

Будинок, в якому немає книг, подібний до тіла, позбавленого душі. (Цицерон)



