Мета. Закріпити й розширити знання учнів про гімн, ознайомити з Українськими піснями — гімнами, історією створення національного гімну «Ще не вмерла України і слава і воля», акцентувати увагу на державних символах.
Розвиваюча. Навчати учнів аналізувати, узагаль​нювати історичний матеріал, робити логічні виснов​ки, творчо підходити до відповідей на поставлені за​питання, спираючись на раніше вивчений матеріал.
Виховна. Виховувати в учнів повагу до державних символів, патріотичні почуття, формувати національ​ну свідомість.
Обладнання. Стенд «Символи України», брошури Конституції, музичне оформлення, касета із записом Державного Гімну України, карта України, ілюстрації портретів П. Чубинського, М. Вербицького, Т.Г. Шев​ченка, І. Франка.








Сотні літ нас розпинали,
Та не побороли,
Бо не вмерла Україна 
І не вмре ніколи.
Д. Павличко

Бібліотекар: Історія кожного народу має свій соціальний сим​вол і ототожнюється з життєдіяльністю його найха​рактернішого прошарку, який вважається ознакою нації. Скажімо, для США — це бізнесмени, Японії — самураї, Польщі — шляхта. Для України таким символом є козаччина. Без неї не​має національної історії. Крім соціального символу, кож​ний народ має свою хвалебну урочисту пісню. Вона символізує державу і є одним із атрибутів державності. Урочиста пісня народу — це...?  Гімн.  Давайте звернемося до Конституції України, зокрема до тексту статей 1 та 20 і прочитаємо,  що вони констатують?
Учениця: Конституція закріпила статус України як суверенної, незалежної, демократичної, соціальної, правової держави (стаття 1).
Учень. У статті 20 зазначено, що державними символами України є Державний Прапор України, Держаавний Гімн України, Державний Герб України. 
Бібліотекар: Тема історії створення національної символіки дуже актуальна у незалежній Україні. Сьогодні мова піде про історію створення національного  гімну України, музика якого стала одним із символів — державним Гімном України.  Що таке гімн взагалі?
Учень. Гімн — хвалебна, урочиста пісня, один з видів ліричної поезії (поетичний і музичний твір) на честь якогось героя чи визначної події, міста. Бібліотекар:  Які існують гімни?
Учень. Існують державні, революційні, військові, релігійні, партійні гімни.
Керівник гуртка: Як жанр музики гімн веде свій початок з дуже давніх часів, коли в Єгипті, а згодом Стародавній Греції складалися гімни, щоб просла​ти богів (культові) чи героїв (військові). Що нам відомо з історії гімнів?
 Учень. Після прийняття християнства розвинули​сь релігійні гімни. В умовах розвитку капіталізму і утвердження національних держав ви​никають державні національні гімни. Тогочасний гімн Британії «Прав Британіє» прославляв колоніальне панування, ідеями світового панування проникнутий й гімн Німеччини. Першим революційним гімном і водночас, державним гімном Франції стала у XVIII ст. «Марсельєза». В період визвольної боротьби гімни виконують роль бойових пісень.
Учень: Отже, пісня-гімн прославляє і вшановує народ, державу, організацію, високу ідею, агітує  за цю ідею, згуртовує навколо неї. Українські пісні​ передували створенню національного гімну. А коли ж вони з’явилися в Україні? До чого закликали? 
Учень: Перша музична символіка нашого народу сягає часів Київської Русі. Тоді роль держав​но гімну виконували бойові заклики та пісні. З тих часів поширюються й пісні релігійного змісту.  У період козацької історії на перший план виходять пісні-гімни, що прославляють подвиги козаків. Наприклад, «Пісня про Байду». Народним гімном, бойовим закликом до боротьби не тільки в країні, але й далеко за її межами став вірш Т.Г. Шевченка «Заповіт», покладений на музику Миколою  Лисенком.
(Звучить «Заповіт»),
Поховайте та вставайте,
Кайдани порвіте,
І вражою злою кров'ю Волю окропіте!
Учень: Першим українським гімном, який народився у революційному 1848 році й уособив прагнення ук​раїнців до свободи, був твір Івана Гушалевича на му​зику Дениса Сочинського «Мир вам, браття»:
Мира з неба всі десь просим,
Чи багатий, чи бідняк.
Глибокий відбиток на духовне життя народу на​клав гімн «Вічний революціонер» Івана Франка, му​зика Миколи Лисенка, який поширився по всій Західній Україні і став похідним гімном-маршем.
(Звучить «Вічний революціонер».)
Вічний революціонер —
Дух, що тіло рве до бою,
Рве за поступ, щастя і волю —
Він живе, він ще не вмер.
Учень: Свої гімни — «За тебе, Україно», «Для тебе, Ук​раїно, живем» — мали українські емігранти в Аме​риці й Канаді. Вони співали на зібраннях пісні-гімни про швидке повернення на землю батьків.
Як прийдеться стати разом,
Ми в Україну підем,
Бо для неї лиш на світі Для України живем.
Учень: Духовним гімном України є пісня «Боже великий, єдиний» або «Молитва за Україну», слова Кониського,.музика Лисенка. Ним 5 грудня 1991 року відкри​валося урочисте засідання Верховної Ради України, присвячене підсумкам Всеукраїнського референдуму та виборам Президента нашої держави.
(Звучить гімн. «Боже великий, єдиний»)
Боже великий Єдиний,
Нам Україну храни,
Волі і світла промінням Ти її осени.
Бібліотекар : Особлива увага випала пісні-гімну «Ще не вмерла Україна» Павла Чубинського, музика Михайла Вербицького. В умовах, коли українців примушували забути своє минуле, викреслити із свідомості відчуття українськості, саме в Західній Україні народилися ряд​ки національного гімну «Ще не вмерла Україна». Перший рядок твору дав назву віршеві українсько​го поета Павла Чубинського, який понад 150 років викликав жах у кількох режимів — царського, польсько-шляхетського, румунсько-боярського.
Учень:. Павло Платонович Чубинський — людина, яка боролась за розвиток вітчизняної науки і культури, український і російський етнограф, вче​ний, поет. Народився 27 січня 1839 року поблизу містечка Бориспіль на Київщині. Його родина похо​дила з давнього роду козацької старшини. Початок 60-х років у Галичині і Наддніпрянщині характеризується пожвавленням духовного життя. У середовищі київської старої громади, до якої вхо​див і Павло Чубинський, виник надто сміливий на ті часи задум створити високопатріотичний вірш, який би надихав українців на боротьбу за волю, став національним гімном. Реалізувати цей задум випало Павлу Чубинському. Пісня виникла в Києві восени 1862 року під впливом сербського патріотичного гімну. Спочатку вона співалася на мотив цього гімну, а потім на мелодію Миколи Лисенка.
Учень: За вірш «Ще не вмерла Україна» і за авторство «возмутительных песен и прокламаций» в 1862 році Павла Чубинського було заслано на поселення до Ар​хангельської губернії, де він перебував упродовж ше​сти з половиною років. Було йому тоді 23 роки. Після Ємського указу 1876 року про чергову забо​рону українського слова Чубинського вдруге висила​ють з України, на цей раз до Петербурга. Серце вче​ного не витримало ударів долі. Вже тяжко хворий, він виклопотав дозвіл переїхати до свого хутора у 1879 р. Розбитий паралічем упродовж останніх років життя, Павло Платонович помер 26 січня 1884 року, не доживши одного дня до 45-річчя. Поховали його на Книшевому цвинтарі у Борисполі. Пам’ять про Павла Платоновича увіковічнено у назві села, яке ви​росло поруч колишнього хутора, де народився поет. Його перейменовано на Чубинське.
Виступ учня. Твір Павла Платоновича потрапив у 1883 році у Львові до Михайла Михайловича Вербицько​го — талановитого композитора, «одного з організаторів духовного і культурного життя в Західній Україні...». Найбільшу популярність принесла Михайлу Вербицькому героїко-патріотична музика до вірша «Ще не вмерла Україна». Вперше пісня прозвучала 1864 року в селі Млини (сьо​годні територія Польщі), де довго жив і працював автор музики. Музичний текст вперше побачив світ 1885 р. у збірці «Кобзар», полонивши широкі кола громадськості. Рукописний текст пісні-гімну «Ще не вмерла Ук​раїни і слава і воля» (слова і музика) зберігається у науковій бібліотеці імені Стефаника. Саме як національний гімн «Ще не вмерла Ук​раїна» визнали Іван Франко, Леся Українка, ук​раїнські громади в різних куточках світу.
Учень: Пісня-гімн вийшла за рамки української поезії. На початку XX століття її переклали кількома іноземни​ми мовами. Слова і музика пісні надихали і досі надихають борців за рідну Україну. Гімн «Ще не вмерла Україна» не залишав людей байдужими, хви​лював їхні душі, зачіпав за живе. Учень:  Нове життя гімну почалося з часу  утворення незалежної Української держави в січні 1918 року. Пісня «Ще не вмерла Україна» звучала як національний гімн при УНР, ЗУНР, Гетьманаті, Директорії. Але державне затвердження вона одержала  лише згодом — 15 березня 1939 року — як гімн Карпатської України. Ця держава проіснувала недовго.Разом з її занепадом гімн був заборонений угорським урядом, так само, як і понад 70 років був заборонений у Радянській Україні.

Учень: Пісня «Ще не вмерла Україна» воскресла з Народ​ним Рухом України. Прилюдно вона прозвучала в Бо​рисполі над могилою Павла Чубинського наприкінці 1989 року. Яке місце в житті нашої держави займає національний гімн?  Всі найбільші свята українського народу закінчуються урочистим виконанням цього гімну.
Учень. З 17 вересня 1991 року Українське радіо розпочинає свої передачі виконанням пісні-гімну «Ще не вмерла Україна», а 5 грудня 1991 року вона впер​ше урочисто прозвучала на засіданні Верховної Ради України, присвяченому підсумкам всеукраїнського референдуму та виборам Президента нашої держави, у виконанні уславленого хору імені Верьовки.
Бібліотекар: Так гімн, створений двома синами розділеної імперіями України, повернувся до пісенної скарбниці народу. 23 роки тому, 15 січня 1992 р., Президія Верховної Ради затвердила музику до пісні П.Чубинського і М. Вербицького «Ще не вмерла Україна» як Державний Гімн України. Слова Державного Гімну України передбачається затвердити окремим законом. 
(Звучить музика гімну.)
Бібліотекар: Отже, давайте підведемо підсумки нашої  зустрічі. Що ж  таке  державний гімн?   (Гімн Державний — офіційна урочиста пісня, що поряд з Гербом Державним і Прапором Державним символізує державу і є одним з атрибутів державності країни.)
У яких випадках вико​нується Державний Гімн як офіційний символ держави?  (Державний Гімн виконується на початку офіційних зустрічей на вищому рівні, під час прий​няття військової присяги, під час проведення урочи​стих зборів, мітингів, спортивних змагань.)
Як слухають гімн? Чому саме так?  (Стоячи, проявляючи повагу до державних символів.)
 То ж чому так сталося, що пісня «Ще не вмерла Україна» стала Державним Гімном Ук​раїни?
Учень. Це сталося тому, що тисячі й тисячі вірних синів народу з цим гімном на вустах боролися за во​лю України, страждали у сталінсько-беріївських тюр​мах, йшли на заслання, гинули героїчною смертю у повстанських загонах. Цей вірш став гімном борців за національне визволення України.
Бібліотекар: Яка головна ідея гімну «Ще не вмерла Україна»?
Учень. Український народ воскресне і здобуде во​лю, незалежність, бо «Ще не вмерла Україна, і не вмре ніколи».
Керівник гуртка: Відроджуються, воскресають національні традиції України і її символіка, патріотичні і духовні гімни, серед них і «Ще не вмерла Україна». З піснею-гімном пов'язані вікові поривання нашого на​роду до незалежності, яка в наш час стала реальністю.  Історична пісня «Ще не вмерла Україна» П. Чубинського, М. Вербицького є Піснею Пісень української нації, нашим головним національ​ним Гімном.
Бібліотекар: Ми називалися скіфами, ан​тами, сарматами, уличами, тиверцями, хорватами, руси​нами, русичами. Та сьогодні кожен з нас гордий з того, що він — українець, вона — українка, ми — українці.
Україно, соборна державо,
Сонценосна колиска моя,
Ще не вмерла й не вмре твоя слава, 
Завойована в чесних боях!
